

青春的共鸣不需定制

■祁博

到了一个有关青春的季节，赵薇导演的第一部电影《致我们终将逝去的青春》(以下简称“致青春”)在这个季节引起了很多关于青春的讨论和共鸣。想来大多数看过电影的人都会觉得《致青春》像是两部电影的交界线就是那些年轻人的毕业日。毕业前的故事情节连贯，充满了似乎不太真实的真实；毕业后的故事非常的碎片化，充满了似乎真实的不真实。

毕业前的故事，都像这个角色的设定似乎是一种发酵器，当她唱出《红日》那首歌的时候，一切关于上世纪80年代的回忆就如蓬勃而出的朝阳一样，让人瞬间找到了永藏心中的青春情怀。在那段故事里，有朱小北怨怒超市给人的发泄快感，那种属于青春的歇斯底里虽然不是每一个经历过青春的人都会做出的事情，但是这种感觉却是每一个青春都有的桥段。电影对很多大学时光的叛逆行为进行了非常

清晰的符号化表述，啤酒、香烟、游戏机、扑克牌、BP机等等，都是可以关注把目光拉回到青春时期的符号。大部分人都不是好学生，但大部分人都都不是“坏学生”，对“坏学生”行为的感情认同却是能够被大多数人接受的，因为它更加符合每个人心中对青春的定义。影片的后半段，故事显得非常的碎片化，大量“墓志铭”式的语言似乎是想对逝去的青春进行总结和怀念，但是过多的总结使得后半段的故事很难支撑起这些略显沉重的语言。于是，本应当适应故事发展的总结，变成了绑架故事的枷锁。只是在最后，当张开为暗恋了多年并一直坚持爱恋的阮莞献上一束满天星的时候，我们才终于找到了一丝感动。这份感动是从电影开始到结束唯一一个连贯情节诠释下的更加真实的对青春的怀念。

上映不久就取得了很好的票房，当我们说这部电影成功的时候，不如

说是影片关于“青春”的关键词吸引了大多数的观众。每个人都有青春，关于青春的记忆，每个人也都是不一样的，只是在大环境之下，我们的青春有了不少的共鸣。导演似乎是想寻找到这种共鸣。影片的前半段，导演很好地找到了属于大多数的青春共鸣，但是在对这段青春进行思考的后半段，导演开始加入私人化的思考，将“寻找青春共鸣”的主题转变为了“制造青春共鸣”。当导演摒弃小清新的拍摄风格，转而以更触及人心的怀旧风去拍《致青春》的时候，我们发现，除了影片的色彩稍微偏暗一些之外，这些关于青春的故事，到最后就只剩下凌乱的属于导演的个人情怀了。其实，共鸣不需要太多，能够抓住一条就够了，当导演努力去寻找每一个人的青春共鸣的时候，她的私人化情感就无意间绑架了观众的青春的回忆。其实，青春的共鸣是不需定制的。



无论季节如何切换，无论地点如何移动，只要你的手机配备几款贴身应用，一切都会顺利妥当。

六只脚行踪：记录来时路

六只脚行踪是一款面向户外爱好者的记录、浏览、分享户外线路(GPS轨迹)的应用，提供强大的GPS轨迹记录、便捷的轨迹分享，并可随时浏览六只脚网站上超过2万条的户外线路。用户可以浏览和分享自己的行程，查看“收藏行程”就能浏览最近的行程。行程可以上传到六只脚网站实现云同步，实现跨平台管理。

云狐户外工具：户外活动必备

外出游玩时，很多工具是必不可少，如指南针、照相机等，还要边走边分享你的游记、见闻。云狐户外工具是一款功能强大的Android应用，主要在出行、旅游、登山等户外活动中使用。

该应用集合了GPS定位、计步器、高度计(测出用户所在位置的高度)、指南针、气压计(测出用户所在位置的气压)、手电筒等在户外活动中常用到的功能。不仅能在日常生活中为用户提供帮助，更能够为户外旅行提供全方位的便捷服务。

噢把把：手机找厕所

俗话说，人有三急。总有一些着急却很难找到卫生间的时候，这种尴尬却又难受的感觉，相信很多人都有过切身体会。有了噢把把，这样的问题就很容易解决了。

安装噢把把后，点击“找厕所”，系统会快速搜索出周边可供使用的洗手间，噢把把可以查询附近最近的20个公厕，按照远近排列，并且配合图标与方位导向箭头，让厕所位置明显可见，用户可以迅速快捷地找到厕所位置所在。之后，你还可以为这个洗手间打个分，发表对某个洗手间的评论，也好给其他人一个参考。

省电王：让手机智能省电

出门在外，智能手机在必要的时候必须学会节衣缩食，不然等到没电关机就来不及了。与随身另外携带一块移动电源相比，安装一个零重量的省电应用，显得更简单、实用。

360省电王可以设置低电量自动省电、按时间自动切换模式、耗电程序自动清理等功能，当电池电量低于一定的数字时，就会提醒用户是否启动省电模式，让出门在外不便充电的人不会遭遇电量不足的尴尬。

(王晓明)



时尚家居

妙用灯光雕刻立体空间

对于很多人来说，因为白天在外面奔波，往往夜晚待在家里时间更多，所以灯光的设计就显得格外重要。精巧别致的灯具和明暗交织的光影能较好地营造一个高品质的立体生活空间。

灯饰可营造空间的光影情趣

现在人们通常将照明的灯具叫做灯饰，从称谓上的改变就可以看出，灯具已经不仅仅用来照明，它还可以起到装饰房间的作用。一盏精致、讲究的灯具俨然已经成为一个空间的亮点，是打造高品质生活的必备物品。

现在市场上的灯饰按功能不同可分为吊灯、吸顶灯、落地灯、壁灯、台灯、装饰灯等，不同造型、色彩、材质的灯饰相互搭配，能够营造出多样的光影效果和氛围情趣。但是，灯饰的风格要与整体空间的风格浑然一体，或古朴，或前卫，或田园，都可以透过光影辉映折射出来，让人尽享灯光之美感。

用灯光丰富空间层次感

有时在同一个空间里，人们对灯光的要求也各不相同，因此，有设计师建议布置灯光时，要按照5:3:1的室内光源设计黄金定律。所谓“5”是指光亮度最强的集中光线，如射灯、工作灯等；“3”是指给人柔和感觉的辅助光源，如落地灯、壁灯等；“1”则是提供整个房间最基本照明的光源，即天花板灯。三者最好交叉组合运用，其亮度比例大约为5:3:1。比如在客厅，沙发区可采用华丽的水晶吊灯作为主光源，并辅以射灯、灯带作为补充，保证客厅的照明充足、均匀；沙发旁边的角落可设置一盏台灯或者落地灯，既可营造角落气氛，也能方便家人阅读报纸、玩电脑；如果有展示柜，可以在柜中使用小型射灯，让光线集中呈现在装饰物品之上，有更加突出装饰品和收藏品的作用。不同的区域空间，多种光源相辅相成，增强了空间的多层次感。

运用灯光分割空间

灯光可以让人感知到室内各区域空间的界线，因此用不同的灯光亮度和色彩作为软隔断，对不同的功能空间进行划分是不错的方法。同时灯光还可强调空间之间的主次关系，通过光线强弱和色温的变化，以及局部的重点照明，让空间的界定更加清晰。比如，在居室中，客厅选用柔和的光线，怡人的灯光可以创造浪漫的气氛；餐厅则选用较强的区域灯光，使餐厅笼罩在温馨的氛围中；如果需要在卧室中划分出工作空间，灯光则可选用区域照明，不宜过亮，防止影响家人休息。

(刘虹利)

时尚风向

从「他」的衣柜找灵感

出门游玩，就要往休闲上搭配，而往休闲上搭配最大的忌讳就是沉闷。既然爬山就不要穿裙子，既然骑单车就不要打扮得太淑女。既然出门游玩，女孩就要像男孩那样自在利索。

剪裁宽松适度的牛仔外套有着出众的水洗效果，清新柔和的色彩除了传达率性自我的一面，也能将清淡与明快抒发出来。卷起袖口，随意搭配一条亮色的修身长裤，男孩一样的动感与魅力就立刻呈现出来了。带有少许军装元素的卡其色衬衫式外套，看上去或许有些硬朗，聪明的女孩会用带有田园味道的短裤与醒目标语的T恤来搭配，就能够让强势与过分中性的气质得到中和。连身长裤、浅色随性的机车外套，这些单品都能让你看起来独立又迷人。

背带裤是搭配休闲风的最好单品，但却不是日装的“常客”，太休闲的风格其实反而不好穿出时髦感。不过最近欧美街头的时尚达人又把牛仔背带裤穿了出来，趁机出门运动一下，你可以演绎得很文艺，也可以扮一扮童趣。想要运动一些，可以用背带裤搭配条纹衫。

比如，一条蓝色背带裤就可以搭配黑白条纹衫，再配上黑色帆布鞋，瞬间变身小画家，整体搭配可爱不清新；想要文艺一些，就要用同色系原色。比如，一条浅蓝色的牛仔背带裤搭配纯色稍深一些的衬衫，下面搭配板鞋，可以不穿袜子，如果穿的话一定要选同上衣或是下装一样颜色风格的，发型如果是卷发可以披散开来，再搭配一款列依太阳镜，整个人的感觉就很潮。如果想要童趣一把、活泼可爱一些，那么背带裤上身可以配一款撞色衣服。比如，蓝色背带裤搭配红色上衣或是白色背带裤搭配粉色、黄色上衣，这些色系放在一起整个人都会显得活泼很多。活泼的风格也可以用配饰来点缀，像是浅蓝色牛仔背带裤搭配白色上衣，这样的搭配本身并没有很明显的风格趋向，如果再配上一款印花鞋子、波点鞋子，或是戴上一顶可爱的帽子，整个风格立马变得活泼起来。

(翟玉静)



小记搜时尚

80后时尚准妈妈热衷“妈咪照”

本报记者 赵若羽



“之前在网上看了明星曹颖、李小璐专门拍摄的‘大肚照’，觉得那种幸福特别能感染我，想拍‘妈咪照’的念头也越来越强烈。”王女士告诉记者。据团络路一家影楼的工作人员介绍，近两年来，拍摄“妈咪照”的人越来越多，大多是收入稳定、思想前卫的80后准妈妈。

“妈咪照”的悄然兴起，反映了人们不断追求高品质生活、珍惜幸福时光的一种观念。记者走访多家影楼后发现，我市大多数影楼都提供“妈咪照”的拍摄。准妈妈在拍摄“妈咪照”时也有多种风格可以选择，大多数准妈妈热衷较为温馨、甜蜜的画面，在服装上一般都是选择上身穿裹胸，下身穿纱裙，再露出一个大肚皮。也有一些大胆前卫的女性甚至尝试半裸。“不过，这样的准妈妈较少，因为‘妈咪照’不太适合性感的风格，如果真的想尝试半裸，可以选择在上身披一层薄纱。”该影楼的工作人员告诉记者。

除了传统的“妈咪照”，在大肚子上彩绘的拍摄效果也很流

如今，热衷在镜头前秀“孕”味、拍摄“妈咪照”的80后准妈妈越来越多，不少准妈妈都希望将自己的这一幸福时刻记录下来，作为人生美好的回忆。

5月4日下午，怀孕6个月的准妈妈王女士和爱人到影楼咨询拍摄孕妇照的相关事宜。“都说当妈妈的女人是最好的，所以我希望能把这段珍贵的时刻记录下来，在我的强烈要求下，老公决定陪我去拍‘妈咪照’了。”王女士兴奋地说。拍摄“妈咪照”如今已经成为一种时尚，并逐渐流行起来，

时尚婚嫁

婚礼上那一回眸的温柔

穿上婚纱的女人是美丽的，圣洁的白纱加上精致的妆容，在新娘妆的点缀下每个普通女孩都能像童话中的公主般高贵美丽。新娘妆不仅注重脸型、肤色的修饰，化妆的整体表现尤其要自然、高雅、喜气，而且要使妆效能持久、不脱落。趁着结婚潮，让我们一起探讨属于自己的新娘装扮吧！

婚礼就要到来了，幸福地拍摄过婚纱照之后，很多准新娘为了能够在婚礼当天展现迷人风采，选择着自己适合的新娘妆，但是怎样才能把自己的气质淋漓尽致地展现出来呢？其实不同性格的新娘妆是不一样的，那就看

看不同性格新娘如何选择适合自己的新娘妆。

NO.1 可爱新娘

当你厌倦了扮演另一个自己，不如回到最清新舒适的妆容中寻找最初的你。同样的甜美系妆容，只因略带珍珠光芒的透明唇蜜的珊瑚唇色而别样清新可人。不必悉心描绘，甚至用手指蘸取唇膏涂抹双唇，足以让你拥有可人气色。涂抹上唇膏之后，不用防纸巾轻按双唇拭去多余色彩，你就能拥有如同青春期的亮丽唇色。与之配合的是纯净无瑕的肤质，突显与生俱来的好气色，氧气少女的形象立现眼前。

NO.2 浪漫新娘

女孩们都有一夜长大的梦想，想要变得妩媚动人，女人味



尚品汇

风情罗马鞋

罗马鞋也叫角斗士鞋，是一种历史悠久，带有古罗马历史风情色彩的复古凉鞋。将防御和实用性元素应用在鞋的设计上，带着硬朗美感的罗马鞋便应运而生。随着审美多元化的趋势和时代的特征，“绑带、缠绕、镂空”始终是罗马鞋的特点，舒适实用始终是鞋子设计追求的目标，而本季罗马鞋将粗线条升级为细绑带，色彩也越来越鲜艳。

妩媚与优雅

施华洛世奇以精确切割的仿水晶首饰著称，本季更带给我们一段独特醉人的拉丁美洲之旅。LOVELY CRYSTALS系列集妩媚与优雅于一身，其圆形表盘上缀有16颗闪亮迷人的活动式透明钻石，与珍珠贝母表盘上8点位置的小巧形装饰互相辉映，加上不锈钢表带，令这款独特时计更显高贵典雅。(文/图 张晓)

